ЛЕКЦИЯ № 1

ДЛЯ ДЕТЕЙ ПО ПРАВОВОЙ ПОДГОТОВКЕ.
ЗАКОН-это установленные в обществе правила поведения, закрепленные письменно законодателем и доведенные до сведения граждан страны.


Попробуйте представить, что все окружающие начнут вести себя так как захотят, а водители будут ездить так, как им удобно, а не по этим дурацким правилам Учителя, продавцы, дворники, милиционеры, мамы, папы, бабушки и дедушки будут работать когда захотят и как захотят. Тогда настанет такой хаос, что вы будете плакать по пропавшему порядку.

Человечество тысячелетиями оттачивало правила поведения в обществе, которые постепенно становились законами, закрепленными на бумаге! В Древнем Риме, закон имел важнейшее значение, там и родились выражение: «Пусть погибнет империя, но властвует закон»


Уже в Библии прописывались некоторые законы: не убей, не укради, почитай отца своего и матерь свою, не обращай алчных взоров на достояние ближнего твоего.

Несоблюдение закона всегда предполагает ответственность, независимо от того, знаете вы его или нет.

О том, что надо отвечать за свои поступки и дела, многие из детей, если не все, постоянно слышат от родителей, учителей и других людей.

НЕОБХОДИМОСТЬ ДЕРЖАТЬ ОТВЕТ ЗА СВОИ ПОСТУПКИ – ЕСТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ!!!

Ответственность Возрастает по мере вашего роста и набирания ума!

Никто не упрекнет маленького ребенка, взявшего в песочнице у ребенка чужую игрушку(пусть даже силой), в грабеже или краже. Родители терпеливо объясняют ребенку, что так делать нельзя. Уже в школе ребенок должен знать, что брать чужое запрещено и нарушение этого табу может привести к неприятностям, а к 9-му классу и к колонии.

По мере роста и возмужания ваши действия будут регламентироваться законодательством- гражданским, административным, трудовым, налоговым, уголовным и т.д.


Любое законодательство предполагает определенные наказания(санкции) за нарушением его норм. Самым строгим из всех видов законодательств, нарушение ктр. грозит весьма суровым наказанием -лишением свободы, является уголовное.


ПРЕСТУПЛЕНИЕ- наиболее ООД, ущемляющее права и свободы человека, государственные либо общественные интересы.

Одна из школьниц 12 лет сообщила мне, что очень любит обзываться и драться со сверстниками(представьте какое безобразие) и считает такое поведение нормальным. Поэтому вполне естественно у нее периодически возникают неприятности с другими ребятами и их родителями. Однажды она подошла и сообщила, что сейчас приедет милиция и заберут ее в колонию. Я пояснила, что в колонию она может попасть, если не изменит своего поведения, однако только после того как ей исполниться 14 лет, поэтому в недалеком будущем колония для нее станет реальностью (данный проступок является преступлением против личности).

В части 1 ст.14 ПРЕСТУПЛЕНИЕ- виновное совершенное ООД, запрещенное настоящим Кодексом Под угрозой наказания. Особенная часть УК РФ захватывает ст. со 105- 360.

Но преступление преступлению рознь: они м.б. тяжкими и незначительными, умышленными(если личность имеет умысел и готовит преступление специально) и совершенными по неосторожности (если человек изначально не предполагает о последствиях, т.е. он это делает не специально и не целенаправленно).


Преступлений, как и проступков, не бывает без вины!!!

ВЫВОД:
- проступки могут совершаться как умышленно, так и по неосторожности.

- в случае вины в проступках за ними следует наказание.

- наказание зависит от серьезности проступков, и от того совершены ли они умышленно или по неосторожности.


Ст. 15 подразумевает 4 категории степени опасности: 

небольшой тяжести(умышленное и неосторожное деяние, срок до 2-х лет лишения),

средней тяжести (до 5 лет лишения свободы), 
тяжкие (около 10 лет лишения свободы),
особо тяжкие(срок свыше 10 лет лишения свободы).


 ВИНА имеет в УК 2 формы в преступлении: умышленную (ст.25)(совершенные с прямым и косвенным умыслом- если лицо осознавало общественную опасность своих действий/бездействий, предвидело возможность наступления общественно опасных последствий, не желало, но сознательно допускало эти последствия либо относилось к ним безразлично) и неосторожную(ее виды- легкомыслие(если лицо предвидело возможность наступления общественно опасных последствий своих действий/бездействия, но без достаточных на то оснований самонадеянно рассчитывало на предотвращение этих последствий(ч.2 ст. 26)) и небрежность(если лицо не предвидело возможности наступления общественно опасных последствий своих действий/бездействий, хотя при необходимой внимательности и предусмотрительности должно было и могло предвидеть эти последствия))(ст.24). 

По общему правилу, установленному ч.1.ст.20 Кодекса, «уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления 16 летнего возраста», однако некоторые преступления предусматривают уголовную ответственность с 14 лет: ст.105-убийство, ст.111-умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, 112- причинение вреда здоровью ср. степени, ст.126-похищение, ст.158- кража, ст.161- грабеж, ст. 162-разбой, ст 163- вымогательство, умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества- ст. 167 ч.2, хулиганство при отягчающих обстоятельствах ч.2 и ч.3 ст 213, вандализм – ст.214, приведение в негодность транспортных средств- ст.267.

Пример про ржавый пистолет, который нашли Коля и Вася, 7 лет, и пистолет при постукивании по дереву выстрелил в мальчика. Кажется, что никто не виноват, однако вина все же имеется! КАКАЯ?

Бывает и такое, что невинные люди нередко попадают в сложные ситуации, становясь подозреваемыми в тяжких преступлениях, в том числе если их задерживают на месте преступления, даже если он выносил мусор, либо обнаружили предмет, которым было совершено преступление и взял его в руки!

ПРАВИЛО: без вины нет преступления!!!

Право на необходимую оборону – ст.37. ч. 3 имеет каждое лицо!!!

В соответствии со ст. 37 ч.1. УК РФ «Не является преступлением причинение вреда  посягающему лицу в состоянии необходимой обороны, т.е. при защите личности прав обороняющегося или других лиц, охраняемых законом интересов общества или государства от общественно опасных посягательств, если это посягательство было сопряжено с насилием, опасным для жизни обороняющегося или другого лица, либо непосредственной угрозой применения такого насилия».
Ст. 37 ч.2 «Защита от посягательства, сопряженного с насилием, опасным для жизни обороняющегося или другого лица, либо с непосредственной угрозой применения такого насилия является правомерной, если при этом не было допущено превышения пределов необходимой обороны, т.е. умышленных действий, явно не соответствующих характеру и опасности посягательств».
Ст. 114 предусматривает наказание за «умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, совершенного при превышении пределов необходимой обороны», признавая такие действия преступлением.

Основное здесь то, ЧТО ДЕЙСТВИЯ ОБОРОНЯЮЩЕГОСЯ ДОЛЖНЫ СООТВЕТСТВОВАТЬ ХАРАТЕРУ ОПАСНОСТИ ПОСЯГАТЕЛЬСТВА!!!

Другими обстоятельствами, исключающими преступность деяния, Уголовный кодекс признает крайнюю необхдимость.

Ст.39 ч.1 не является преступлением причинение вреда… в состоянии крайней необходимости,… если эта опасность не могла быть устранена иными средствами и при этом было допущено превышение крайней необходимости.

Исключает уголовную ответственность  и невменяемость.
Ст. 21 УК- невменяемым признается лицо, ктр. во время совершения деяния не могло осознавать общественную опасность своих деяний, или руководить ими в силу психического расстройства, слабоумия или др. болезненного состояния психики.
